



CÁMARA DE DIPUTADOS  
LXIII LEGISLATURA

## JUNTA DE COORDINACIÓN POLÍTICA

### Acta de la reunión de la Junta de Coordinación Política 10 de octubre de 2016

Siendo las 13:00 horas, con la presencia de las diputadas y diputados Francisco Martínez Neri, Coordinador del GPPRD; Jesús Sesma Suárez, Coordinador del GPPVEM; Norma Rocío Nahle García, Coordinadora del GPMORENA; Luis Alfredo Valles Mendoza, Coordinador del GPNA; Alejandro González Murillo, Coordinador del GPPES; Jorge Carlos Ramírez Marín y Edgar Romo García del GPPRI; Federico Döring Casar del GPPAN; José de Jesús Zambrano Grijalva y Omar Ortega Álvarez del GPPRD; Javier Octavio Herrera Borunda del GPPVEM; Vidal Llerenas Morales del GP Morena; Verónica Delgadillo García del GPMC; Mirna Isabel Saldívar Paz del GPNA; y José Alfredo Ferreiro Velazco del GPPES; así como del Mtro. Mauricio Farah Gebara, Secretario General; del Lic. Juan Carlos Delgadillo Salas, Secretario de Servicios Parlamentarios, del Ing. Carlos Alfredo Olson San Vicente, Secretario de Servicios Administrativos y Financieros; del C.P. Alfredo Wong Castañeda, Contralor Interno; del Mtro. Héctor Castillo Mendoza Huertero, Secretario Técnico de la Mesa Directiva; y del Lic. José Alberto García Ponce, Secretario Ejecutivo, dio inicio la reunión de trabajo.

1. Se dio lectura y, una vez agregados diversos temas por los Grupos Parlamentarios, fue aprobado el Orden del Día de la reunión
2. Fue aprobada con las observaciones realizadas por el Grupo Parlamentario del GPPVEM, el acta de la reunión anterior celebrada el 4 de octubre de 2016.

Una vez integradas las observaciones solicitadas por el GPPVEM, la Secretaría Ejecutiva remitirá a las comisiones correspondientes, copia del acta de dicha reunión donde se plantea el tema relativo a la resolución de las iniciativas que regulan el transporte de doble remolque.

3. Integración del Orden del Día de las sesiones de esta semana.

Se definió que se celebren sesiones martes, miércoles y jueves.

Orden del Día de la sesión del martes 11 de octubre.

Se acordó proponer a la Mesa Directiva el siguiente orden de apartados:

- Comunicaciones.
- Dictámenes.
- Iniciativas.



CÁMARA DE DIPUTADOS  
LXIII LEGISLATURA

## JUNTA DE COORDINACIÓN POLÍTICA

- Proposición de urgente resolución.

La mecánica que se propone es:

- Iniciar con comunicaciones.
- Dar Declaratoria de Publicidad a los dictámenes que acuerden los Grupos Parlamentarios.
- Abordar el apartado de Dictámenes a Discusión y despachar los siguientes:
  1. De la Comisión de Salud que reforma la fracción I, apartado B, del artículo 13 y se adiciona una fracción IV Bis 3 al artículo 3o. de la Ley General de Salud.
  2. De la Comisión de Turismo que reforma la fracción IX del artículo 7 de la Ley General de Turismo.
  3. De la Comisión de Educación Pública y Servicios Educativos que reforma los artículos 14 y 66 de la Ley General de Educación.
  4. De las Comisiones Unidas de Asuntos Indígenas, y de Igualdad de Género, que adiciona diversas disposiciones de la Ley de la Comisión Nacional para el Desarrollo de los Pueblos Indígenas y de la Ley General de Acceso de las Mujeres a una Vida Libre de Violencia.
- Llevar a cabo la presentación de hasta dos rondas de iniciativas.
- Proposición de urgente u obvia resolución del GPPVEM, relativa a un exhorto a la SCT y la atención a las diversas iniciativas presentadas en materia de camiones de doble remolque.

Orden del Día de la sesión del miércoles 12 de octubre.

Se acordó proponer a la Mesa Directiva el siguiente orden de apartados:

- Comunicaciones.
- Iniciativas.
- Efemérides.



CÁMARA DE DIPUTADOS  
LXIII LEGISLATURA

## JUNTA DE COORDINACIÓN POLÍTICA

La mecánica que se propone es:

- Iniciar con comunicaciones.
- Abordar la presentación de iniciativas, no se precisó número exacto de rondas.
- Efemérides.

Orden del Día de la sesión del jueves 13 de octubre.

Se acordó proponer a la Mesa Directiva el siguiente orden de apartados:

- Comunicaciones.
- Dictámenes.
- Iniciativas.

La mecánica que se propone es:

- Iniciar con comunicaciones.
- Abordar dictámenes (serían aquellos que queden pendientes de votación el martes, así como aquellos que hayan tenido declaratoria de publicidad)
- Iniciativas dos rondas.

Por otra parte, se comentaron los siguientes temas:

- Se revisará el mecanismo de rotación que se sigue para inscribir los puntos de acuerdo de urgente resolución, incluyendo el relativo a la asignación de intervenciones para presentar iniciativas en tribuna. Por este motivo, y hasta que sea definido el tema en reunión del próximo lunes, no fueron registrados asuntos urgentes nuevos salvo el punto del GPPVEM que está pendiente de despacho desde hace varias sesiones.
- Se comentó la posibilidad de que el Pleno conociera esta semana el dictamen a la Minuta que expide la Ley General de Asentamientos Humanos, Ordenamiento Territorial y Desarrollo Urbano, y que reforma los artículos 40 de la Ley Federal sobre Metrología y Normalización, y 3 de la Ley de Planeación.



CÁMARA DE DIPUTADOS  
LXIII LEGISLATURA

## JUNTA DE COORDINACIÓN POLÍTICA

Sobre este particular, se observó y señaló que sería comentado ante la Mesa Directiva el día de mañana el trámite modificatorio de turno que ese órgano aplicó el pasado jueves al proyecto, esto debido a que la Comisión dictaminadora había convocado a reunión ese día ya para resolver el tema.

Al respecto, los Grupos Parlamentarios se pronunciaron por dar el espacio necesario para que el proceso de dictaminación en la Comisión se dé cubriendo todas las formalidades que requiera, y dependiendo de ello se defina el grado de consenso que se tiene para llevar el asunto a resolución del Pleno.

En este orden de ideas, y en alusión a la posibilidad de que este tema pudiera ser considerado para abordarse en el Pleno esta semana, aunado a que se está agendado sesión el día miércoles, se puso en la mesa la propuesta que tanto éste como futuros dictámenes que se reciban sólo sean considerados para ser discutidos y votados, en particular las sesiones que se programen los días miércoles, si éstos tienen un alto grado de consenso político y se logra pactar un procesamiento ágil en la Asamblea.

- El GPPVEM solicitó el apoyo de los Grupos Parlamentarios para acelerar la reforma legal correspondiente que permita al recién creado Municipio de Puerto Morelos del Estado de Quintana Roo, ingresar al esquema fiscal de la Federación. Al respecto, se estimó realizar la revisión correspondiente y actuar en consecuencia.

#### 4. Asuntos Internacionales.

- A solicitud de la Comisión de Protección Civil, se autorizó la asistencia de una delegación integrada por tres legisladores a la reunión de trabajo de *Protección Civil CONRED* a realizarse el próximo 27 de octubre en la ciudad de Guatemala, Guatemala, con cargo al techo presupuestal de la misma.

En el marco de la aprobación de las delegaciones que realicen viajes de trabajo, el GPPAN solicitó revisar los criterios de asignación de espacios entre los Grupos Parlamentarios. No obstante lo anterior, apoyó la propuesta de que sean sólo tres legisladores de la Comisión de Protección Civil los que asistan al evento citado, solicitando también que lo decidido en este caso particular, no sea precedente que se retome en casos futuros.

- Se acordó que una delegación integrada por un representante de cada Grupo Parlamentario asista a la *Conferencia sobre el Cambio Climático COP 22*, que se celebrará del 7 al 18 de noviembre de 2016 en Marrakech,



CÁMARA DE DIPUTADOS  
LXIII LEGISLATURA

## JUNTA DE COORDINACIÓN POLÍTICA

Marruecos, para lo cual se procurará la anuencia de la Comisión de Relaciones Exteriores.

- Por otra parte, respecto a la *Conferencia de las Naciones Unidas sobre la Vivienda y el Desarrollo Urbano Sostenible (Hábitat III)*, convocada por la Asamblea General de las Naciones Unidas, a celebrarse del 17 al 20 de octubre del año en curso, en Quito, Ecuador, se acordó que acuda la delegación permanente de diputadas y diputados acreditados para ese fin.

### 5. Asuntos Generales.

- Se dio trámite de enterado a un oficio suscrito por el Sen. Pablo Escudero Morales, Presidente de la Cámara de Senadores, relativo a los recursos que se estima son necesarios para que inicie sus funciones el Sistema Nacional Anticorrupción, mismo que fue remitido a la Comisión de Presupuesto y Cuenta Pública.
- Fue aprobado y circulado para su firma, a solicitud del Grupo de Amistad México-Cuba, un acuerdo por el que esta Soberanía se pronuncia por eliminar el bloqueo comercial, económico y financiero impuesto por Estados Unidos de América en contra de Cuba. Se presentaría ante el Pleno como acuerdo de este órgano de gobierno.
- Se acordó invitar el próximo miércoles, a las 10:00 horas, a los presidentes de las Comisiones de Hacienda y Crédito Público, y de Presupuesto y Cuenta Pública, a reunirse con esta Junta, con objeto de revisar la ruta crítica para la discusión del paquete económico 2017. Para lo anterior, y con objeto de que ambos presidentes conozcan el universo de propuestas que deberán de tenerse en cuenta, los Grupos Parlamentarios aceptaron que durante la sesión del día de mañana se presenten o turnen a Comisión todas las iniciativas que en la materia tengan registradas.
- Por lo que se refiere a la integración de Comisiones Especiales, la Secretaría Ejecutiva de este órgano, informó que se remitirá un documento actualizado a los Grupos Parlamentarios, con objeto de que hagan las observaciones pertinentes y estar en condiciones de dar cuenta del mismo ante el Pleno.
- Se acordó iniciar comunicación con la Junta de Coordinación Política de la colegisladora en relación con la ocupación de la presidencia de la Comisión Bicameral de Disciplina Financiera de Estados y Municipios, con objeto estar en posibilidades de resolver al respecto. Lo anterior derivado de la



CÁMARA DE DIPUTADOS  
LXIII LEGISLATURA

## JUNTA DE COORDINACIÓN POLÍTICA

contradicción que se plasma en los artículos 56 de la Ley de Seguridad Nacional y 38 de la Ley de Disciplina Financiera de las Entidades y Municipios.

- El GPPRD puso a consideración de los Grupos Parlamentarios un punto de acuerdo para exhortar de manera respetuosa a las autoridades correspondientes para atender el caso de los migrantes lesionados y fallecidos en el municipio de Tres Valles, Veracruz. De ser avalado, podría ser suscrito a efecto de ser presentado como acuerdo de este órgano de gobierno.
- El GPPAN, se refirió a un grupo de personas que ingresó a este recinto como parte de una visita guiada organizada por la Comisión de Fomento Cooperativo y Economía Social, y que ha solicitado ser recibido por el Presidente de la Comisión de Presupuesto. Al respecto, el GP Morena informó que hoy a las 16:00 horas levantarán el ayuno en el que se encuentran; por su parte, el GPPRI comentó que el presidente de dicha Comisión podría recibirlos mañana martes, sin embargo, se hizo hincapié en que este caso no debe utilizarse para sentar el precedente de una vía para hacer gestiones ante dicha Comisión.
- Respecto a la integración de la Comisión de Investigación relativa al Grupo Higa, el GPPRI se comprometió a presentar el día de mañana una propuesta de denominación y objeto que no limite la investigación a dicha empresa.

Se acordó circular a los Grupos Parlamentarios una propuesta para exhortar a los diputados federales designados como miembros de la Asamblea Constituyente CDMX, para que "durante el proceso de discusión y eventual aprobación del Proyecto de Constitución Política de la Ciudad de México, velen por el cumplimiento y la eficaz instrumentación del artículo 122, apartado A, fracción VI, inciso d) y apartado B. cuarto párrafo, de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, con la finalidad de que se traduzcan en una adecuada y justa asignación de recursos para la Ciudad de México..."

- Se dio a conocer el calendario de comparecencias de titulares de diversas dependencias del Ejecutivo Federal, que en el marco del análisis del IV Informe de Gobierno, se celebrarán en el mes de octubre:
  - SAGARPA, 11 de octubre.
  - SEP, 12 de octubre.
  - SEGOB, 14 de octubre.
  - SE, 19 de octubre (se acordó que se celebre únicamente ante la Comisión de Economía, y que la Comisión de Fomento Cooperativo y Economía Social participe en la que se celebre en noviembre con la titular de la SEDESOL).



CÁMARA DE DIPUTADOS  
LXIII LEGISLATURA

## JUNTA DE COORDINACIÓN POLÍTICA

o SENER, 20 de octubre.

- Se acordó que la próxima reunión de este órgano de gobierno se lleve a cabo el 12 de octubre, a las 10:00 horas.

No habiendo más asuntos que tratar, se dio por concluida la sesión. -----



**Dip. Francisco Martínez Neri**

Presidente y Coordinador del Grupo Parlamentario  
del Partido de la Revolución Democrática



**Dip. César Camacho Quiroz**

Coordinador del Grupo Parlamentario  
del Partido Revolucionario Institucional



**Dip. Jesús Sesma Suárez**

Coordinador del Grupo Parlamentario  
del Partido Verde Ecologista de México



**Dip. Clemente Castañeda Hoefflich**

Coordinador del Grupo Parlamentario  
de Movimiento Ciudadano



**Dip. Alejandro González Murillo**

Coordinador del Grupo Parlamentario  
del Partido Encuentro Social



**Dip. Marko Antonio Cortés Mendoza**

Coordinador del Grupo Parlamentario  
del Partido Acción Nacional



**Dip. Norma Rocío Nahle García**

Coordinador del Grupo Parlamentario  
de Morena



**Dip. Luis Alfredo Valles Mendoza**

Coordinador del Grupo Parlamentario  
de Nueva Alianza